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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU CP, 

TENUE LE JEUDI  19 JANVIER 2023, À 19 H 30, 

AU CENTRE ADMINISTRATIF DU CSSMI,  

À SAINT-EUSTACHE 
 

 

ADOPTÉ LE 16 FEVRIER 2023 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Marie-Ève Carle 

ARC-EN-CIEL   Paula Soto-Rosales 

AU CŒUR-DU-BOISE  Marie-Lou Tremblay-Bédard 

CCSEHDAA Marie-Noël Boivin-Durand, subst. 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou  

CLAIR-MATIN  Stéphanie Maheux, subst. 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

DE FONTAINEBLEAU  Mathieu Eudes Jaboin (Départ : 21 h 40) 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras 

DE LA SEIGNEURIE  Jean-Claude Bélanger 

DES BLES-DORES Edna Myrthil  

DES GRANDS-VENTS Véronique Gendron  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES MESANGES Michel Genois 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry, subst. 

DES RAMILLES Sharrel Bourbeau 

DU GRAND-POMMIER Annie Breton 

DU MAI Catherine Poissant-Mercier, subst. 

DU RUISSELET François Boyer (Départ : 21 h 28) 

EMMANUEL-CHENARD Rachel Tousignant 

GABRIELLE-ROY Marilou Bissonnette 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC  Élysa Auger 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Geneviève Foisy 

LE TANDEM Sébastien Dupras 

LE TOURNESOL Sayed Ameer Meea 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal (Départ : 21 h 40) 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance 

ROSE-DES-VENTS Marie-Ève Olaïzola 

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Pamela Bigras 

SAUVE Marie-Noël Boivin Durand 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Cassandre Charpentier 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DU HARFANG Sophie Fontaine (Départ : 21 h 28) 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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SECONDAIRE HENRI-DUNANT Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Lessead Jaziri 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Mélanie Villemaire 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE Fernanda Martins Moura 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Isabelle Couture 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTES : 

Julie Desgagnés, substitut de l’école de la Seigneurie 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ARTHUR-VAILLANCOURT Josée Sicard 

CURE-PAQUIN Rox-Ann Quirion / Kristophe Primeau 

DE L’AMITIE  Mélanie Charlebois-Morin / Karine Girard 

DE L’AQUARELLE Karl Peguy Saint-Fort / Joëlle Lauzon 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Ana Maria Salazar Valencia 

DES ERABLES  Johanne Pelletier (abs. annoncée) 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux / Anaève Grigon 

DES LUCIOLES Rachel Demers-Perreault / Francis Massie  

DES MOISSONS Chantale Brassard / Josiane Boyer 

DES PINS Jason Meunier 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau (abs. annoncée) 

GASTON- PILON  Tiffany Donovan / Mélanie Lugossy 

LE CARREFOUR Maxime Paquette 

LE RUCHER Annie Ouellette / Dominique Lapierre 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Maude Ofoé 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets / Maude Beaudoin 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Sindy Lapointe / Mylène Loyer 

TERRE-SOLEIL Marianne Lefebvre / Jessica Hébert-Mathieu 

VILLAGE-DES-JEUNES Audrey Rhéaume (abs. annoncée)/ Jean-Marie Tamba 

 
ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2022-2023 : 

DE L’ENVOLEE DE LA RENAISSANCE DES SEMAILLES 

DU BOIS-JOLI   DU TRAIT-D’UNION MARIE-SOLEIL-TOUGAS 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 34 sous la présidence de M. Michel Levert. Quarante-neuf membres-

votants sont présents. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

 M
me

 Bénédicte Soudry, du CÉ de l’école des Perséides et de l’OPP d’ÉSO, rappelle que les 

parents n’ont pas encore reçu, malgré leur demande répétée, le plan du CSSMI pour la rentrée 

scolaire 2023-2024 qui verra de nombreux déplacements d’élèves dans l’ouest du CSSMI. 

 

 M
me

 Geneviève Foisy, de l’école Le Sentier, demande l’appui du comité de parents pour la 

candidature de la ville de Blainville pour l’obtention de la 60
e
 finale des jeux du Québec à 
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l’hiver 2026. Elle annonce qu’une pétition est aussi en ligne sur le site de la Ville de 

Blainville : https://blainville.ca/activites/programmation/jeux-quebec-hiver-2026#_blank. 

À la demande du président, un document sera officiellement déposé au comité de parents pour 

décision ultérieure en assemblée. 

 

 M. François Paquet, ex-président du CP du CSSMI, ex-président de la Fédération des comités 

de parents du Québec et formateur en éducation, nous entretient du forum Parlons Éducation, 

qui aura lieu à Saint-Jérôme les 28 et 29 avril prochains, à l’Université du Québec en Outaouais 

(UQO) campus de Saint-Jérôme, et qui sera ouvert à tous : 

https://www.parlonseducation.ca/?fbclid=IwAR0kJztdioqYi5tzM4B5c5cRZu2MDyq-

Aq3A1fleKeDz5qJTOu8C2aLSNmE 
 

Le Québec n’ayant pas connu d’états généraux en éducation depuis 20 ans, malgré des demandes 

de toutes parts adressées au gouvernement, de mars à juin 2023 19 forums citoyens se tiendront 

dans 18 villes du Québec (2 auront lieu à Montréal). Quatre organisations citoyennes, Debout pour 

l’école !, Je protège mon école publique (JPMÉP), École ensemble et le Mouvement pour une 

école moderne et ouverte (MÉMO), ont uni leurs efforts afin de permettre une réflexion collective 

sur la formation des jeunes. Parlons éducation sera donc l’occasion de réfléchir, d’échanger et de 

débattre collectivement sur l’école québécoise d’aujourd’hui et de demain. Et, espérons-le, de 

dégager des consensus sur les actions à privilégier pour améliorer l’éducation et la formation des 

jeunes.  
 

Les citoyen.ne.s et les étudiant.e.s seront invité.e.s à participer aux forums selon cinq grands 

thèmes prédéfinis :  

1. Repenser la mission de l’école d’aujourd’hui et de demain;  

2. Construire un système d’éducation équitable pour tous les élèves;  

3. Réaliser l’intégration sociale et culturelle de toutes les populations scolaires;  

4. Respecter et valoriser les compétences professionnelles de tous les personnels scolaires;  

5. Construire un système et une école démocratique. 
 

Il y a aussi un lien pour s’inscrire aux forums jeunesses : 

https://www.jeunesse.parlonseducation.ca/comites-jeunesse-regionaux/ 

Et pour la page facebook : 

https://www.facebook.com/search/top?q=parlons%20%C3%A9ducation 
 

C’est important qu’il y ait des parents du primaire et du secondaire pour amener le point de vue 

des parents et pas seulement des universitaires et des syndicats. Les jeunes du secondaire peuvent 

s’y inscrire, car ils auront un forum pour eux. On va tenter de former un comité organisateur de ce 

forum par les jeunes de la région, même s’il y a un comité jeune au provincial. 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP2301192021  Il est proposé par M
me

 Caroline Chiasson et appuyé par M. Jean-Claude Bélanger, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des sujets 

s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum   

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 15 décembre 2022  

5. Mot de la présidence du comité de parents 

6. Présentation sur la Politique organisationnelle sur les services de garde (SEJ-18) 

7. Consultations :  

7.1 Réponse à la Politique sur les frais pouvant être assumés par les parents (SEJ-08) 

7.2 Réponse à la Politique organisationnelle sur les services de garde (SEJ-18) 

https://blainville.ca/activites/programmation/jeux-quebec-hiver-2026#_blank
https://www.parlonseducation.ca/?fbclid=IwAR0kJztdioqYi5tzM4B5c5cRZu2MDyq-Aq3A1fleKeDz5qJTOu8C2aLSNmE
https://www.parlonseducation.ca/?fbclid=IwAR0kJztdioqYi5tzM4B5c5cRZu2MDyq-Aq3A1fleKeDz5qJTOu8C2aLSNmE
https://www.jeunesse.parlonseducation.ca/comites-jeunesse-regionaux/
https://www.facebook.com/search/top?q=parlons%20%C3%A9ducation
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8. Rapports : 

8.1 Les bons coups de nos écoles 

8.2 Parents au CA du CSSMI 

8.3 Trésorerie 

8.4 CCSEHDAA 

8.5 Comité consultatif du transport 

8.6 FCPQ 

8.7 RCP-3L 

8.8 Comité Gala 

8.9 Correspondance reçue 

9. Varia : 

 9.1 Calcul pour le service de garde et le service des dîneurs 

 9.2 Transport collectif 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 15 DÉCEMBRE 2022  

 

CP2301192022 Il est proposé par M. Gautier Njokou et appuyé par M. Jean-Claude Bélanger, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 15 décembre 2022  tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU CP 

 

M. Michel Levert souhaite d’abord une bonne année 2023, avec la santé pour mener à bien tous les 

projets. Il rappelle que l’Éducation est primordiale et que les jeunes sont essentiels pour le futur de 

notre société. L’engagement des parents dans le système de l’éducation est donc d’autant plus 

important. De ce fait, votre présence assidue aux réunions est très appréciée. 

 
6. CONSULTATIONS :  

RÉPONSE À LA POLITIQUE SUR LES FRAIS POUVANT ÊTRE ASSUMÉS PAR LES 

PARENTS (SEJ-08) 

 

Après discussion sur le projet de recommandation de réponse, déposé par le sous-comité, il est 

adopté d’ajouter la définition du terme « par famille », ainsi que la note suivante au retrait de 

l’annexe 1, soit : Le comité de parents est en accord avec le retrait de l'annexe, mais demande que 

des documents soient déposés annuellement, avec les taux en vigueur, à la section "conseil 

d'établissement" du site internet du CSSMI avec l'année de référence. 

 

CP2301192023 Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M
me

 Véronique 

Gendron, 

QUE le comité de parents du CSSMI fasse parvenir, à la Direction des services éducatifs aux jeunes, 

sa réponse à la consultation sur la Politique sur les frais pouvant être assumés par les parents (SEJ-

08) tel que rédigée, avec les commentaires acceptés par l’assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

 
7. PRÉSENTATION : 

CONSULTATION SUR LA POLITIQUE ORGANISATIONNELLE SUR LES SERVICES DE 

GARDE (SEJ-18) 

 

M
mes

 Isabelle Cloutier, directrice des services éducatifs aux jeunes, Annie Renaud, directrice 

adjointe, et Josiane Landry, directrice adjointe au secrétariat général du CSSMI, présentent d’abord 
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la capsule déposée sur le site du CSSMI pour expliquer le projet de politique organisationnelle des 

services de garde scolaires et répondent ensuite aux nombreuses questions. 

 

Départ de M
mes

 Cloutier, Renaud et Landry à 20 h 59 

 
8. CONSULTATION : 

RÉPONSE À LA POLITIQUE ORGANISATIONNELLE SUR LES SERVICES DE GARDE 

(SEJ-18) 

 

Après discussion sur le projet de recommandation de réponse déposé par le sous-comité et l’ajout de 

2 commentaires additionnels aux articles 5.2 et 5.6.1.3, Sharrel Bourbeau demande le vote. 

 

CP2301192024 Il est proposé par M. Christian Slachetka et appuyé par M
me

 Marie-Lou Tremblay-

Bédard, 

QUE le comité de parents du CSSMI fasse parvenir, à la Direction des services éducatifs aux jeunes, 

sa réponse à la consultation sur la Politique organisationnelle sur les services de garde (SEJ-18) tel 

que rédigée, avec les commentaires acceptés par l’assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

 
PAUSE de 21h 27 à 21 h 42 

Départ de François Boyer et Sophie Fontaine à 21 h 28 (47 votants) 

Départ de Mathieu Eudes Jaboin et Caroline Chantal à 21 h 40 (45 votants) 

 
8.  RAPPORTS : 
 

8.1 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 Marilou Bissonnette, école Gabrielle-Roy : 

La mairesse de la ville de Boisbriand, M
me

 Christine Beaudette, a rencontré les élèves de 6
e
 

année de l’école pour échanger sur ce qui pourrait être fait pour les enfants dans la 

municipalité. Les élèves ont beaucoup apprécié cet échange avec la mairesse. Un petit exercice 

de consultation citoyenne ! 
 

 Joey Champagne, école Terre des jeunes : 

Le vendredi 20 janvier aura lieu une soirée cinéma à l’école pour les élèves. Il y a 70 

inscriptions, avec un petit coût d’entrée qui permettra d’offrir jus et maïs soufflé. Le reste du 

profit ira pour les activités étudiantes. 
 

 Isabelle Couture, école secondaire Rive-Nord : 

Dans le cadre du Marché de Noël avec la location de tables aux artisans et la cueillette de dons 

à l’entrée, le conseil étudiant a tenu une collecte de fonds qui a permis d’offrir 720 $ à la 

Maison de la Famille de Bois-des-Filion. 
 

 Michel Levert, Polyvalente Deux-Montagnes : 

Le conseil étudiant a préparé des paniers de Noël qu’ils ont eux-mêmes apporté à des familles à 

faible revenu. Une bonne façon de les sensibiliser au fait que de nombreuses personnes sont 

moins nanties qu’eux et peuvent manquer de l’essentiel pour vivre. 
 

 Karine Bouffard, école Val-des-Ormes : 

Les élèves de 5
e
 année ont écrit et envoyé une lettre à des ministres sur certains enjeux sociaux, 

dont les soins aux aînés, Ils ont, à ce jour, reçu une réponse de Pierre Fitzgibbon. 
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8.2 PARENTS AU CA DU CSSMI 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe que :  

 Le CA a reçu une formation sur les projets de développement immobilier du CSSMI avec 

tout le processus à suivre; 

 Une formation sur l’élaboration du PEVR a aussi été donnée par la Fédération des centres 

de services scolaires du Québec (FCSSQ); 

 La prochaine séance publique du CA aura lieu le 21 février 2023 

 
8.3 TRÉSORERIE 

 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière présente le rapport INFINI à ce jour. 

 
8.4 CCSEHDAA 

 

M
me 

Marie-Noël Boivin rapporte qu’à la réunion du 16 janvier : 

 Réponse aux 2 consultations : SEJ-08 et SEJ-18 

 Présentation du mois de la différence, du 15 avril au 15 mai 2023, La documentation 

sera envoyée bientôt dans les écoles. Une présentation du projet est prévue pour la 

rencontre du comité de parents de février. 

 
8.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M. Michel Genois nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion depuis le 30 novembre. La 

prochaine rencontre du CCT aura lieu le 25 janvier. 

 
8.6 FCPQ 

 

M. Christian Slachetka nous informe que : 

 La journée de mobilisation régionale a eu lieu à Saint-Jérôme le samedi 14 janvier 

dernier, avec environ 30 personnes et une dizaine de kiosques d’organismes 

communautaires de la région offrant des services aux parents. Quatre ateliers étaient 

offerts, dont la présentation par le protecteur national de l’élève, ainsi qu’une pièce de 

théâtre sur l’intimidation en après-midi. Une audience décevante pour une 

programmation intéressante. Nous verrons ce qu’il en adviendra des journées similaires 

offertes dans les autres régions. Nous étions 2 personnes du CSSMI. 

 Le prochain Conseil général, doublé d’un forum des parents des EHDAA, aura lieu le 4 

février, à Brossard. 

 

8.7 RCP-3L  

 

M. Christian Slachetka nous informe que : 

 La réunion du comité exécutif du 9 décembre avait, entre autres, servi à préparer la 

rencontre des présidences des CP et des parents aux CA des CSS qui aura lieu le 26 

janvier prochain. Il n’y a pas eu de réunion du comité exécutif en janvier; la prochaine 

rencontre aura lieu le 17 février. 

 
8.8 COMITÉ GALA 

 

M
me

 Caroline Chiasson rapporte que le comité a tenu 3 rencontres à ce jour : 
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 Le Gala reconnaissance de l’action bénévole scolaire aura lieu à l’auditorium de la 

Polyvalente Deux-Montagnes, le 24 mai prochain, en soirée.  

 Le thème retenu est : Le bénévolat, une passion à propager ! 

 Une contribution financière de 65 $ est demandée aux conseils d’établissements pour 

aider à l’organisation de l’événement : cadeaux, cocktail, décors, technique… 

 La documentation complète sera envoyée sous peu dans les écoles. 

 Le comité organisateur recherche des commanditaires pour offrir des prix de présence 

en tirage au sort : appel à tous. 

 Des bénévoles sont aussi recherchés pour la journée même du Gala, pour assumer 

différentes tâches : accueil des spectateurs, accueil des élèves artistes, régie de scène, 

cocktail… 

 Recherche aussi d’un.e graphiste pour la conception de l’affiche promotionnelle. 

 La prochaine réunion du comité aura lieu le 23 janvier, par TEAMS. 

 
8.9 CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 15 décembre 2022 et le 19 janvier 2023 a été 

envoyée à tous les membres du CP. 

 
9. VARIA 
 

9.1  CALCUL POUR LE SERVICE DE GARDE ET DE DÎNEURS 

 

M. Michel Genois propose d’envoyer aux parents pour leur conseil d’établissement un 

tableau de calcul des frais pour le service de garde et celui des dîneurs. Il se charge de le 

produire et de l’envoyer ensuite au comité de parents. 

 
9.2  TRANSPORT COLLECTIF 

 

Pour le comité transport de Pointe-Calumet, M
me

 Bénédicte Soudry souhaiterait avoir des 

données sur l’utilisation du transport collectif (fréquence, coût…) par des parents, des jeunes 

ou des étudiants collégiaux.  

 
10.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP2301192025 À 22 h 6, il est proposé par M. Mathieu Gagnon et appuyé par M
me

 Bénédicte Soudry 

de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 
 

 

 

_____________________________________   __________________________________ 

Michel Levert, président    Julie Lachance, secrétaire interne 

 


